

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ПРЕДСЕДЕТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи!

Передовые колхозы нашего края: "Труд крестьянин", Новокиевского района, "Память Ленина", им. Энгельса, "Надмен", Рубцовского района, им. Громова, "Маслодел", Куйбышевского района, "Зеленая роща", "13 лет октября", Убинского района, им. Ворошилова, им. Карла-Маркса, Шипуновского района, включившиеся в соревнование им. 20-ти летия великой Октябрьской революции, уже закончили весенний сев. По-стахановски работая на полях, они добились важнейшей победы в борьбе за высокий урожай, за Сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна.

Но в ряде колхозов края сев идет недопустимо медленными темпами. Это ставит под угрозу срыва выполнение посевного задания в срок и может привести к снижению урожайности колхозных полей.

В нынешнем году исключительно благоприятные условия для роста хлебов. Необходимо только посеять в срок, соблюдая высокую агротехнику. Краевой исполнительный комитет и Краевой комитет ВКП(б) призывает всех председателей колхозов Западно-сибирского края, до сих пор не закончивших весенний сев, по-большевистски взяться за работу, выше поднять темпы и качество сева.

Главное — в четкой организации труда, крепкой дисциплине, полном использовании машин. В эти боевые дни все должны быть на полях, на работе. В эти дни решается вопрос о высокой урожайности колхозных полей, о доходах колхозов, о новых успехах в подъеме зажиточной жизни.

Обеспечьте бесперебойную работу сеялок в несколько смен, помогите трактористам организовать работу тракторов на третьей скорости. Разверните в бригадах и звеньях соревнование за перевыполнение установленных норм, за достижение стахановских показателей в работе.

1-го июня открывается краевая партийная конференция. Крайисполком и краевой комитет ВКП(б), призывают всех колхозников к этому сроку закончить выполнение посевного задания.

Шестая пятидневка мая должна быть стахановской пятидневкой завершения весеннего сева. Сосредоточим все силы, чтобы в эти пять дней по всем колхозам закончить сев зерновых и технических культур.

Партия и правительство оказали колхозам нашего края большую помощь семенами, а также снизили ставки по натуроплате МТС. На эту работу партии и правительства о зажиточной жизни колхозников мы должны ответить образцовым проведением сева.

Выше знамя социалистического соревнования!

Организуйте подлинную стахановскую работу на полях!

Высокий урожай — основа дальнейшего укрепления колхозного строя, нового подъема зажиточности колхозов и колхозников.

Высоким урожаем укрепим мощь нашей великой социалистической родины!

Председатель Западно-сибирского исполнительного комитета — Ф. Грядинский.
Секретарь краевого комитета ВКП(б) — Эйхе.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Развернув социалистическое соревнование имени двадцатилетия Октябрьской революции, сельхозартель "Путь к победе" план сева зерновых выполнила на 22 мая на 108 проц., таким образом завершен сев зерновых в установленный срок.

Большинство колхозников, работающих в поле, перевыполняли нормы выработки.

Сейчас колхоз продолжает сев сверх плана.

Предколхоза Рябков.

Год издания 3-й

среда

26

МАЯ

1937 г.

№ 37 (161)

За образцовую работу тракторов и высокую агротехнику

В ходе посевной кампании стало очевидным, что в результате потери бдительности и прямой недосмотрены вопросы — подбора кадров, главным образом, трактористов, со стороны руководителей МТС и некоторых колхозов, на наших государственных машинах тракторах оказались в числе водителей известная часть враждебно-чуждых нам людей.

Руководители МТС не научились распознавать таких врагов, а враг иной раз умеет усыплять бдительность, под шумок ссыпкой на плохое качество ремонта тракторов, на отсутствие прицепов, якобы еще продолжающиеся организационные бесполадки, имеющие место в первые дни сева, и т. д.

В этом отношении из числа других дел, расследованных прокуратурой более характерным является дело на тракториста Голубчикова И. И., работавшего на тракторе СГЗ № 44, в отряде № 8 Тисульской МТС. Голубчиков один из разложившихся людей, отявленный подырь, врач, в зиму 1936—1937 года не имел ни одного трудодня в колхозе "Заря", где он состоял членом.

В 1936 году проник на курс трактористов; по окончанию их был направлен на посевную в колхоз "Заря", откуда через три дня были сняты за крупную поломку трактора. Будучи переброшены в колхоз им. Сталина, снова вывел машину из строя, за что был отстранен от работы на тракторе. Однако по милости руководителей М. Т. С. оказался подобранным и в нынешнем году был послан наработать трактористом. Тот же результат и в этом году. Являясь первым дезорганизатором трудовой производственной дисциплины, профессионалом — аварийщиком, за короткий срок, умышленно, своим преступно небережным отношением совершил две крупные поломки трактора. 50 процентов времени трактор простоял по причинам аварий — поломок, 25 проц. "непредвиденные" простой и только осенью 25 проц. времени по лизной работы. Этому аварийщику ничего не стоило работать на тракторе, не имея воды в радиаторе, для него ничего не стоило и ухарское удальство — ударом ног по рычагу переключаться на скорость и т. д.

Голубчиков прокуратурой арестован и предан суду, как злостный аварийщик.

Также предан суду за подобные действия участковый механик Барандатской МТС Алфимов.

Уместно будет отметить примиренческое отношение к аварийщикам со стороны отдельных работников МТС, не сигнализирующих об этих фактах прокуратуре, на предмет расследования и установления истинного положения с каждым случаем аварий — поломок, с тем, чтобы виновники не оставались безнаказанными.

До конца не усвоили основной истины, что попомка происходит главным образом по вине тех людей, которые работают на этой машине, что на этом участке больше всего деятельности для классового врага и отдельным разгульдам, умеющим иной раз не безуспешно обмануть, ввести в заблуждение людей, призванных проверять их работу, ссылкой на ряд объективных причин, якобы произошедших не по их вине.

Установленные агротехнические правила при весенном севе являются незыблым законом, нарушители этих правил должны нести ответственность. Но у нас немало таких руководителей колхозов, особенно из полеводческих бригад, которые под предлогом форсирования темпов сева, непрочь нарушать агротехнику. Такие случаи, как ручной сев, недоброкачественная обработка (мелкая пашня, бороньба в один след, посев с большими ограждениями и т. д.) имеются в ряде колхозов (им. Фрунзе, "Красная волна", "Колос" и др.).

Посев в указанных колхозах нет и темпов сева, наоборот, имеют преступное отставание. Кто не хочет сечь темпы сева с качеством работ, тот является врагом высокого урожая.

Уже разоблачен враг колхоза Буклов Д., работавший бригадиром в колхозе "Колос", который не прочь был кричать о темпах сева, а по существу вел свою вредительскую работу по срыву весеннего сева. На 20 мая выполнен план только на 15 процентов.

Буклов также арестован и предан суду.

По остальным колхозам по поводу нарушенной агротехники ведется следствие.

Янимов.

Радиограммы ТАСС

Знамя советов на Северном полюсе
Как происходил перелет остров Рудольфа — Северный полюс

21-го мая в районе земли Франца-Иосифа установилась хорошая летняя погода. Этим не замедлила воспользоваться воздушная экспедиция, отправляющаяся на Северный полюс.

В 4 часа 52 минуты с острова Рудольфа поднялся в воздух самолет "СССР Н-170", пилотируемый Героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, и взял курс на полюс.

В 11 часов 35 минутах. Водопьянов совершил блестящую посадку на лед в районе полюса.

На борту самолета находились т. т. О. Ю. Шмидт, Водопьянов, Бабушкин, Смирин, Бассейн, Петинин, Иванов. На полюсе высажена группа в составе т. т. Папанина, Кренкеля, Федорова, Ширшова — также прилетевших на самолете "СССР Н-170".

Над Северным полюсом развивается флаг Союза советских социалистических республик.

Иностранная печать о полете на Северный полюс

Все печать США, Англии и Японии отмечает замечательную победу советских полярников, высадившихся на Северном полюсе.

Крупные американские газеты "Нью-Йорк-таймс" и "Герольд трибьюн" указывают, что успешная посадка на Северном полюсе, обязана тщательной подготовке, которая велась на протяжении нескольких лет советскими учеными и авиаторами. Газеты помещают портрет Шмидта и карту Арктики.

Английская печать подчеркивает огромную научную ценность наблюдений, которые будут произведены группой зимовщиков на Северном полюсе.

Иностранная печать проявляет величайший интерес к полету, в особенности к возможности воздушного общения между СССР и США через Северный полюс.

Отставание в севе не ликвидировано

На 20 мая план ярового сева по краю выполнен на 47,9 проц. Посеяно 2970,4 тысячи гектаров. В эту пятницу по сравнению с предыдущей засеяно на 200 000 гектаров больше. Полностью выполнены планы сева 225 колхозов. Передовые районы: Андреевский, Усть-Калманский, Смоленский, Локтевский посеяли 80—89 проц. плана.

Однако отставание края в севе все еще не ликвидировано. В прошлом году на это же число посевной план был выполнен на 70,6 проц.

Медленно продолжают сеять совхозы.

Все хозяйства посеяли не много больше половины пла-

О выполнении ежедневного графика хода сева по Тисульской МТС и решения бюро РК ВКП(б) от 3 мая по вопросу обслуживания политмассовой работой трактористов

Постановление бюро Тисульского РК ВКП(б)

от 20 мая 1937 года

1. Ометать, что в результате гиального благоустройства, недостаточной большевистской воспитательной массово-политической и разъяснительной работы и притупления бдительности со стороны отдельных коммунистов и руководства МТС, выполнение установленных ежедневных графиков работ по посеву сельхозкультур (надо было посеять по графику в районе 15379 га, а сеяно на 20 мая всего лишь 10535 га или 69 проц.).

2. Особенно врестуско выполняют ежедневные графики колхозы и тракторные отряды Тисульской МТС, выполнившие свои графики лишь за 57 проц., а руководство колхозов и бригадиры тракторных отрядов и полеводческих бригад колхозов: ("Трактор", "Вперед", "Колос", им. Сталина, им. Фрунзе, "Красный луг", "7-е ноября") скатываются на язвенный путь кулацкого саботажа; не мобилизовали внимание колхозников и колхозниц на выполнение графиков, не организовали по-большевистски работы по посеву, не разоблачили бракоделов, подырь и невыходцев на работу, тем самым сорвали выполнение важнейшего государственного задания. Не создали всех необходимых благоприятных условий в работе тракторного парка, имеющего решающее значение в успешности выполнения сева и вместо отпора мокрым, мерзлым настроениям сами поддерживали эти настроения.

3. Тракторные отряды и трактористы Тисульской МТС нормы выработки не выполняют, (задание в переводе на мягкую пахоту выполнено лишь на 17,3 проц., допускаются большие просты тракторов, как результат исключительной расхлябанности, разгульства и безответственности трактористов и бригадиров тракторных отрядов, простоев—3264 часа) а со стерны трактористов Зверева, Субботина, Уварова проявлено явное контрреволюционное троцкистско-зиновьевское вредительское действие (Зверев первые 5 дней сева допустил замасливание дефиризации, а затем загнал ЧТЗ в реку с открытыми масляными клапанами и сбежал, Субботин пьяный гнал трактор из мастерской, бухсовал, сжег клапана, работал на 3 свечах, не видя, что провод упал со свечи. Уваров систематически ломает прицепы).

4. Зам. директора МТС по политчасти т. Сухарев вместо организации политмассовой работы и мобилизации трактористов на повышение сознательности и ответственности каждого за выполнение норм выработки и ежесуточных графиков работ, как важнейшего государственного задания, передал политмассовую работу забвению и до сих пор не вручены переходящие мандаты Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома лучшим трактористам, не выполнил решения бюро РК ВКП(б) от 3 мая и скатывается на путь подмены обязанностей директора МТС.

5. Ряд колхозов допускают грубейшее нарушение правил агротехники: производят сев вручную, затягивают сев технических культур, срывают посев яровизированными семенами, допускают сев не во культурированным и разрыхленным землям, не соблюдают нормы высева и глубину закладки семян, применяют вредные комбинированные агрегаты, а агротехнический персонал РайЗО в МТС не вовлекли борьбу за урожай и не провели решительной борьбы с нарушителями агротехники, не разоблачают вредителей и срывщиков высокого урожая (колхозы: "Вперед"—допустил высев на 1 га—120 кг, при всхожести семян ниже 80 проц., им. Фрунзе—организовал комбинированный сев на ЧТЗ, загрузив его лишь на 50 проц. иставил сорняки на полосах, "Колос"—бригадир Бужлов—допускает ручной сев, а сеялки стоят не использованными, он же не организовал уборку и обмолот хлеба с полос и скирд, в результате сгнило и превратилось в навоз 40 волов горюха, 5 волов и шевиц, хлеб расхищается на полосах, портится, уничтожается птицей, скотом и т. п. Колхозы им. Сталина, им. 7-е Ноября, им. Ленина, "Путь крестьянин", "Вперед", "Гигант", им. Фрунзе, им. Ворошилова, "Красный май"—саботируют посев технических культур).

6. Посланые в помощь колхозам и парторганизациям работники из райпартаива, вместо развертывания постоянной, острой, предметной массово-политической агитации, действенной критики и самокритики, разоблачения подырь и срывщиков ежесуточных графиков работ, рвачей и невыходцев на работу, занимаются пустой болтовней, отсиживаются в колхозных конторах, советах, пьянствуют и предают этот важнейший участок работы забвению (Винтер, Лотарев, Юрасов).

Бюро РК ВКП(б) Постановляет:

1. Утвердить решение Кайчакской первичной парторганизации: председателя колхоза "Вперед"—Исаакова Алисима Дмитриевича, рождения 1900 года, русский, крестьянин, член ВКП(б) с 1931 года, партбилет № 0114751, за срыв сева, развал колхоза, грубое нарушение колхозной демократии и устава сельхозартели, зажим самокритики, очкоитарство и расхищение колхозного имущества—как саботажника из рядов ВКП(б) исключить (Исааков отсутствует, партбилет изъят). Принять к сведению сообщение прокурора

т. Якимова, что Исааков А. Д. сужден на судом и приговорен на 6 лет.

2. Просить прокурора т. Якимова возбудить уголовное преследование против тракториста Зверева, умышленно выведшего ЧТЗ на период сева из строя. Так же просить привлечь к ответственности бригадира колхоза "Колос"—Бужлова за срыв выполнения ежесуточных заданий посевной (план 210 га, посеяно 45 га), антисоветскую агитацию, душение гноения и расхищения хлеба с полос и скирд, за проведение ручного сева и приведение в крайне тяжелое состояние посадок, особенно маточного состава.

3. Разъяснить директорам МТС и их заместителям по политмассовой работе, а также парторгам, председателям колхозов, что невыполнение ежесуточных графиков работ весеннего сева—является тягчайшим государственным преступлением, и виновные в этом будут привлекаться к сурской партийной и советской ответственности. Обязать директоров МТС, их заместителей, парторгов и уполномоченных РК ВКП(б) разъяснить об этом каждому трактористу колхознику и колхознице, мобилизовав их внимание и энергию на выполнение и перевыполнение норм выработки при соблюдении высокого качества проводимых работ, ведь решительную борьбу со срывщиками норм выработки и ежесуточных заданий.

4. Предупредить директоров МТС и их заместителей, парторгов и уполномоченных РК ВКП(б) что невыполнение ежесуточных заданий в дальнейшем терпимо быть не может. Обязать их перестрить свою работу и организовать дело так, чтобы добиться от каждой смены трактористов и каждого колхозника выполнения норм выработки, бережливого обращения и ухода за механической и живой тягловой силой, выделить для работы на тракторные процессы только совершенных, проверенных и честных колхозников, сосредоточить в основном политическую работу в тракторных отрядах и среди трактористов, занятых на севе.

5. Обязать парторганизацию РИКА заслушать и обсудить на партийном собрании отчеты коммунистов Винтера, Лотарева, Юрасова, о выполнении ими важнейшего партийного поручения бюро РК ВКП(б) по вопросу политмассового обслуживания трактористов и колхозников на посевной.

6. Осудить как вредную практику работы на севе комбинированными приемами (культивация, бороньбы, сев), как грубое нарушение правил агротехники при использовании мощности машины только на 50 проц., а также допущение ручного сева, мелкой заделки семян, занижение норм высева и т. п. Обязать директоров МТС, начальника РайЗО, парторгов и уполномоченных РК ВКП(б) усилить классовую бдительность и решительно устранять вредные культивации попытки, нарушающие правила агротехники, привлекая виновников к ответственности, как прямых агентов классового врага, срывающих борьбу за высокий урожай. Потребовать от агротехнического персонала строгого соблюдения агротехнических правил и активной работы в деле борьбы за получение высокого урожая.

7. Обязать директоров МТС, РайЗО, парторгов и предколхозов решительно изжить вредную попытку затяжки сева технических культур и недооценки важности посева яровизированными семенами, организовать работу по посеву технических культур и яровизированными семенами в ближайшие дни полностью, согласно утвержденных планов колхозам.

8. Указать т. т. Сухареву и Яшину на необходимость с их стороны четкого выполнения своих обязанностей, не допуская дезорганизации всей работы МТС и тракторного парка. Обязать их в ближайшее время вручить передовым трактористам переходящие мандаты Крайкома и Крайисполкома и на основе развертывания содоревнования за право получения переходящего мандата добиться нового трудового подъема в выполнении и перевыполнении норм каждым трактористом.

9. Бюро РК ВКП(б) обязывает всех парторгов, уполномоченных РК ВКП(б) и замдиректоров МТС по политчасти повести доподлинную большевистскую предметную массово-разъяснительную работу с трактористами, колхозниками, организуя среди них социалистическое соревнование за быстрейшее окончание весеннего сева, повышая их революционную бдительность, развивая ненависть к вылазкам враждебных элементов решительно разоблачать бракоделов, срывщиков норм выработки и нарушителей колхозной демократии.

Окружать заботой и вниманием лучших людей—стахановцев и ударников, создав им необходимые условия в их работе, устранивая недостатки, ведя беспощадную борьбу со всеми враждебными попытками, направленными к тому, чтобы опровергнуть стахановское движение.

Секретарь РК ВКП(б)

Ходченков.

Радиограммы

ТАСС

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Центральный фронт

В Университетском городе, где заседала группа мятежников, 19 мая республиканцы взорвали динамитом несколько зданий, вынудив противника покинуть эту позицию.

20 мая артиллерия республиканцев рассеяла скопление войск противника в районе Французского моста на Каруинской дороге.

Разведывательные самолеты республиканцев установили, что бомбардировкой правительственной артиллерией уничтожено несколько зданий военного значения, цементный завод, превращенный мятежниками в склад продовольствия и боеприпасов в Кастилон до Эварес (предместье Мадрида).

В районе реки Тахо республиканцы продолжают оказывать на них на позиции противника. Авиация республиканцев бомбардировала позиции мятежников в Толедо.

Северный фронт

Авиация мятежников и интервентов продолжает преступную бомбардировку мирных селений Бискайи. 10 мая около 60 самолетов мятежников бомбардировали город Мунгия, к северу от Бильбао. Авиация интервентов произвела также налет на Бильбао, не причинив, однако, бомбардировкой большого вреда.

20 мая артиллерия республиканцев успешно обстреляла позиции противника к юго-западу от города Дуранго. В районе Мунгия, после вчерашней неудачной атаки мятежников, продолжаются жесточенные бои. Мятежники терпят здесь поражения, республиканцы значительно улучшили свою позицию.

На астуриском фронте горняки части республиканских войск с боями продвигаются вперед к городу Леон. Под прикрытием темноты астурискые горняки предприняли 19 мая успешную атаку. Отряд республиканцев пробрался в глубокий тыл противника и динамитом взорвал полотно железнодорожной дороги, на протяжении более 100 метров.

* * *
На Байеском фронте продолжаются бои. Особенно жесточенные сражения идут к юго-востоку от Бильбао. 23 мая республиканская комендатура, произведя перегруппировку своих сил, укрепило важнейшие позиции и отбросила противника на его исходные позиции. Авиация мятежников бомбардирует рабочие районы города Бильбао, а также мирное гражданское население ближайших деревень.

На Центральном фронте республиканские войска заняли семь деревень.

22 мая фашистская авиация вновь бомбардировала Мадрид. Убито более ста человек.

Врио. редактора
А. П. ВЕРШИНИНА.